
Доклад 
об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой Кольского района Мурманской области за 2016 год
     Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
     Администрацией городского поселения Кильдинстрой Кольского района Мурманской области в 2016 году осуществлялись следующие виды муниципального контроля:

- муниципальный земельный контроль;

- муниципальный жилищный контроль.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования городского поселения Кильдинстрой Кольского района Мурманской области осуществляется в соответствии с:

- Земельным кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Законом Мурманской области от 31.12.2003 №462-01-ЗМО "Об основах регулирования земельных отношений в Мурманской области" (в ред. ЗМО от 2 ноября 2015 г. N 1923-01-ЗМО),

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой, утвержденным решением Совета депутатов городского поселения Кильдинстрой Кольского района Мурманской области от «30» мая 2013г. № 04/07;

- Решением Совета депутатов городского поселения Кильдинстрой Кольского района Мурманской области от 17.09.2013 года № 06/07 «О внесении изменений в решение Совета депутатов городского поселения Кильдинстрой Кольского района от 30.05.2013 № 04/07 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории городского поселения Кильдинстрой Кольского района Мурманской области»;

- Административным регламентом проведения проверок при осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой Кольского района Мурманской области (с изменениями и дополнениями, утвержденными Постановлениями от 12.09.2012 г. № 101 и от 02.04.2013 г. № 37), утвержденным постановлением администрации городского поселения Кильдинстрой № 101 от 26.08.2011 года;

- Административным регламентом исполнения муниципальной функции  по осуществлению муниципального земельного контроля  на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой Кольского района (с изменениями и дополнениями, утвержденными Постановлением от 01.07.2014 г. № 75), утвержденным постановлением администрации городского поселения Кильдинстрой № 21 от 12.03.2014 года;

-Уставом муниципального образования городское поселение Кильдинстрой Кольского района Мурманской области.
     Муниципальный жилищный контроль на территории муниципального образования городского поселения Кильдинстрой Кольского района Мурманской области осуществляется в соответствии с:

- Конституцией Российской Федерации; 

- Жилищным  кодексом Российской Федерации; 

- Гражданским кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2006 № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями»;

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;

- Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

 - Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141  «О реализации положений Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

-  Законом Мурманской области от 18.12.2012 № 1553-01-ЗМО «О Муниципальном жилищном контроле и взаимодействии органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора Мурманской области»;

- Положением о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой, утвержденным решением Совета депутатов городского поселения Кильдинстрой Кольского района Мурманской области от 28.05.2015 г. № 04/10; 

- Решением Совета депутатов городского поселения Кильдинстрой Кольского района Мурманской области от 08.10.2015 года № 07/08 «О внесении изменений в решение Совета депутатов городского поселения Кильдинстрой Кольского района от 28.05.2015 № 04/10 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой;

- Административным регламентом проведения проверок при осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой Кольского района Мурманской области (с изменениями и дополнениями, утвержденными Постановлениями от 12.09.2012 г. № 101 и от 02.04.2013 г. № 37), утвержденным постановлением администрации городского поселения Кильдинстрой № 101 от 26.08.2011 года;

- Административным регламентом по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля  на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой Кольского района, утвержденным постановлением администрации городского поселения Кильдинстрой № 462 от 08.12.2015 года;

 -  Уставом муниципального образования городское поселение Кильдинстрой.     
     Все нормативные правовые акты, регулирующие осуществление муниципального контроля на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой Кольского района Мурманской области прошли антикоррупционную экспертизу, в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», коррупциогенных факторов не выявлено.

     Муниципальные нормативные правовые акты по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой размещены на официальном сайте органов местного самоуправления.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
    Уполномоченным органом, осуществляющим муниципальный контроль, является администрация городского поселения Кильдинстрой Кольского района Мурманской области.

     Функции органа муниципального контроля заключаются в проведении проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями при осуществлении своей деятельности требований, установленных муниципальными правовыми актами администрации городского поселения Кильдинстрой.

     Постановлением администрации городского поселения Кильдинстрой назначаются должностные лица из числа специалистов Администрации, уполномоченные на проведение проверок. При проведении муниципального контроля специалисты Администрации не освобождаются от выполнения других должностных обязанностей.

    Муниципальный контроль осуществляется в соответствии с планами, утвержденными в установленном порядке.

     Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории  муниципального образования городское поселение Кильдинстрой осуществляется муниципальным земельным инспектором – ведущим специалистом администрации городского поселения Кильдинстрой.

     Муниципальным земельным инспектором администрации городского поселения Кильдинстрой осуществляется контроль за соблюдением:

- выполнением установленных муниципальными правовыми актами требований по вопросам использования земель;

- соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов, а также без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности;

- соблюдением порядка переуступки права пользования землей;

 - выполнением обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению (благоустройство), или их рекультивации после завершения разработки месторождений полезных ископаемых (включая общераспространенные полезные ископаемые), строительных, лесозаготовительных, изыскательских и иных работ (включая ремонтные работы на коммуникациях), ведущихся с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных надобностей;

 - использованием земельного участка по целевому назначению;

- своевременным и качественным выполнением обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, переуплотнения, захламления, загрязнения и по предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель и вызывающих их деградацию;

- исполнением предписаний, выданных муниципальным земельным инспектором по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений;

- своевременным и полным внесением арендной платы за пользование земельными участками по договорам аренды.

     Муниципальный жилищный контроль на территории  муниципального образования городское поселение Кильдинстрой осуществляется муниципальным жилищным инспектором – заместителем главы администрации городского поселения Кильдинстрой.

     Основной задачей  муниципального жилищного контроля является обеспечение комфортных и безопасных условий для проживания граждан, создание условий для осуществления гражданами права на жилище и улучшение качества предоставляемых населению жилищных, коммунальных услуг и содействие укреплению законности и предупреждению правонарушений в жилищно-коммунальной сфере.

      Муниципальный жилищный контроль в соответствии со своей компетенцией, осуществляет контроль за:

- соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований к использованию и сохранности муниципального жилищного фонда общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, муниципальными правовыми актами; 

- техническим  состоянием внутридомового инженерного оборудования в муниципальном жилищном фонде и своевременному выполнению работ по его содержанию и ремонту; 

- санитарным  состоянием помещений муниципального жилищного фонда;

- осуществлением мероприятий по подготовке жилищного фонда, общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме к сезонной эксплуатации;

- соблюдением обязательных требований к порядку принятия общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме решения о создании товарищества собственников жилья, порядку принятия собственниками помещений в многоквартирном доме решения о выборе управляющей организации.

     Наименование  и реквизиты нормативно – правовых актов, регламентирующих порядок исполнения муниципального земельного и жилищного контроля, отображен в разделе 1 настоящего доклада.

     При осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования специалист по муниципальному контролю взаимодействует с Кольским филиалом федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Мурманской области, Росприроднадзором по Мурманской области, Кольским лесничеством, органами внутренних дел, прокуратурой Кольского района и иными государственными учреждениями и службами.

     При осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования специалист по муниципальному контролю взаимодействует с органом государственного жилищного надзора Мурманской области, Росприроднадзором по Мурманской, прокуратурой Кольского района, с органами внутренних дел Кольского района, с судебными органами Мурманской области,  с подведомственными предприятиями и учреждениями.
     Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю, администрацией городского поселения Кильдинстрой не проводилась.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
  Бюджетных средств, специально выделенных для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального земельного и жилищного контроля в 2015 году предусмотрено не было.  

     Общее количество специалистов, назначенных по муниципальному земельному контролю составляет 2 человека, имеющих высшее образование.     Общее количество специалистов, назначенных по муниципальному жилищному контролю составляет 2 человека, имеющих высшее образование.

     Обучение по повышению уровня своей квалификации  специалисты по муниципальному контролю в 2016 году не проходили. 

     Средняя нагрузка на 1 специалиста по фактически выполненному в отчетный период объему функций составила 3 проверки.
     Эксперты и представители экспертных организаций не привлекались к проведению мероприятий по муниципальному контролю за отчётный период.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
        Проведение муниципального контроля осуществляется на основании плана проведения проверок, согласованного с прокуратурой, в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

         План проверок на 2016 год не утверждался. 
         По обращениям и заявлениям граждан было проведено 22  внеплановых проверки.

          В ходе  проведения плановых и внеплановых проверок выявлено 13 нарушений, вынесено 13 предписаний.
     Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались, поэтому сведений о результатах их работы нет.

     В  отчетном периоде случаев  причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольные  мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также  случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, не выявлено.  
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
     В ходе  проведения внеплановых проверок выявлено 13 нарушений, вынесено 13 предписаний. 

     Оспаривания  в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю, не было.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
	Показатели
	Итого

	выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах от общего количества запланированных проверок)
	0

	доля заявлений органов контроля, направленных в органы прокуратуры, о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	
0

	доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок)
	0

	доля проверок, проведенных органами контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок)
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования городское поселение Кильдинстрой, деятельность которых подлежит контролю)
	20%

	среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя
	3

	доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок)
	100%

	доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) 
	65%

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0%


	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0

	доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок
	65%

	доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	0

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений были наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц)
	0


	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц)
	0

	количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)
	0

	доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений).
	0


     Проведение земельного муниципального контроля посредством проведения проверок юридических и индивидуальных предпринимателей позволит:

- предотвратить причинение вреда жизни и здоровью граждан, проживающих на территории муниципального образования, животным и растениям;

- предотвратить или устранить нарушение прав человека;

- обеспечить выполнение земельного законодательства;

- повысить поступление дохода в местный бюджет.
     Проведение жилищного муниципального контроля посредством проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей позволит:

- осуществить муниципальный жилищный контроль за использованием и сохранностью жилищного фонда независимо от его формы собственности, а также соответствием жилых помещений, установленным требованиям в области реализации жилищной политики;

-  снизить число неисполненных нарушений к числу выявленных нарушений;

-  снизить количество повторных обращений граждан;

- обеспечить выполнение жилищного законодательства.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Результаты осуществления муниципального контроля оцениваются удовлетворительно. В 2016 году заявлений и жалоб о нарушении прав и законных интересов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей от субъектов предпринимательства не поступало.
     Деятельность должностного лица уполномоченного на осуществление муниципального контроля, сопряжена с рядом трудностей, которые отражаются и на его эффективности:

-
Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля» не предусмотрена возможность проведения проверки в отсутствие проверяемых субъектов предпринимательства, при условии наличия сведений о надлежащем извещении лиц о месте и времени проверки и если от них не поступало ходатайств о переносе сроков проверки по уважительным причинам, в случае их злостного уклонения от получения уведомления и участия в проверке;
   -
Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля» не содержит нормы, позволяющей органу муниципального контроля перенести несостоявшееся контрольное мероприятие на другое время. Подобные ситуации приводят к негативным последствиям, а именно позволяют лицам умышленно срывать намеченные мероприятия по муниципальному контролю, скрывая тем самым возможные нарушения законодательства и влияют на эффективность проверки, подрывая авторитет органа, ее осуществляющего;
     Для достижения наиболее эффективных результатов муниципального  контроля необходимо: 
   - своевременная  подготовка проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению земельного и жилищного законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на последующий  год;

   - увеличение размеров административных штрафов за правонарушения;
   -
повысить уровень нормативно-правового регулирования в сфере осуществления муниципального контроля;

    -
внести соответствующие изменения в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля», регламентирующие возможность проведения контрольных мероприятий в отсутствие проверяемого лица при условии его надлежащего уведомления о проверке. В настоящее время отсутствие вышеуказанных норм позволяет проверяемым лицам уклоняться от получения соответствующих уведомлений и тем самым уходить от административной ответственности;

   -
продуктивное информационное взаимодействие органа муниципального земельного контроля с федеральными, региональными органами государственной власти, а также общественными организациями, объединениями;

   - организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации.
 - организовывать проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального контроля.
Приложения
Глава администрации 
городского поселения Кильдинстрой                                              С.А. Селиверстов              
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